
COMUNICATO UFFICIALE N.4 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 3-4-11-2007 
 
A) A CARICO TESSERATI 
SQUALIFICATI 
CALDEIRA JEFFERSON (TEGGIANO V.SAPRI SA) squalifica per una giornata per 
penalità durante la gara e per aver omesso, a fine gara, il rituale saluto agli arbitri benché 
capitano, (4 penalità). 
TORRE GIUSEPPE (TEGGIANO V.SAPRI SA) squalifica per quattro giornate perché al 
termine della gara, ha rivolto frasi offensive e minacciose nei confronti dei direttori di gara, 
(4 penalità). 
GITTO ANDREA (PGS DOMENICO SAVIO ME) squalifica per una giornata per penalità 
conseguite durante l’incontro, (5 penalità). 
 
DIFFIDATI 
GIONTA FILIPPO (ALLIANZ BANK GAETA) per non aver prestato in qualità di dirigente 
addetto agli arbitri la dovuta collaborazione ai direttori di gara. 
BINIOTTI LUCA (NUTRILAND REMEDELLO BS) 
BERTOLINI MARCELLO (PALL.LEGNAGO VR) 
FERRARI FABRIZIO (BIOKOLOR PARABIAGO MI) per proteste e gesto di stizza a fine 
gara, (3 penalità). 
 
AMMONITI 
CRICHIGNO PIETRO (MEDICAL CENTER POTENZA) per proteste. 
SCALDAFERRI MASSIMILIANO (TEGGIANO V.SAPRI SA) 
MICHIENZI DAVIDE (AURELIA 70 ZAGAROLO) 
ROMANO MICHELE (GIOTTO CASORIA NA) 
BELLI LUCA (CORTONA VOLLEY) 
TREBBI ALESSANDRO (CARIPARMA NATIONAL MO) 
BRIANTI ANDREA – SICHEL FRANCESCO (SCA PIACENTINA FIORENZUOLA PC) 
ROSSETTI SEBASTIANO (MOORER VERONA GARDA) 
RAVERA SERGIO (NUNCAS FINSOFT CHIERI TO) 
BARTOLOMEO MAURO (NUTRILAND REMEDELLO BS) 
BALLARINI NICOLA (PALL. LEGNAGO VR) 
MARZOLA FABRIZIO (CEMENTERIA MONSELICE PD) 
PAVAN GABRIELE (CEMENTERIA MONSELICE PD) per aver omesso a fine gara il 
saluto di rito, (2 penalità). 
SUMAN GIULIO (CEMENTERIA MONSELICE PD) per gesto di stizza a fine gara,  
(2 penalità). 
 
 
 



B) A CARICO SODALIZI 
 
FERRO ALLUMINIO TRIESTE – Multa di € 150,00 per assenza del 1° allenatore in 
panchina (recidiva). 
SERRAMANNA VOLLEY CA – Multa di € 150,00 per assenza del 1° allenatore in 
panchina (recidiva). 
ALLIANZ BANK GAETA – Multa di € 40,00 per assenza servizio asciugatura, nonché per 
linee di tratteggiatura e delimitazione del campo non regolamentari. 
SIRA ANCONA – Richiamo assenza servizio asciugatura. 
TEGGIANO V.SAPRI SA – Multa di € 220,00 per aver il pubblico sostenitore, a partire dal 
3°set e sino al termine della gara, rivolto frasi offensive e minacciose nei confronti del 
1°arbitro; nel 4°set, inoltre, il pubblico lanciava in campo un pallone diretto verso un atleta 
avversario senza colpirlo. 
TIME CUTTING EDGE BA – Multa di € 150,00 per aver provocato un ritardo ingiustificato 
di quindici minuti rispetto all’orario fissato dal calendario per l’inizio della gara. 
TRENTINO VOLLEY TN – Richiamo per assenza servizio asciugatura. 
NUTRILAND REMEDELLO BS – Multa di € 80,00 per aver il pubblico sostenitore proferito 
reiterate frasi offensive nei confronti degli arbitri. 
PALL. LEGNAGO VR – Richiamo per rete non regolamentare e seggiolone privo delle 
protezioni; multa di € 80,00 per aver il pubblico locale, proferito reiterate frasi offensive al 
termine del 3°set nei confronti della coppia arbitrale. 
 
 
 
 Affisso in Roma l’8 Novembre 2007 
 
 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 
 


